

№ 4 (84)
Февраль 2010 г.

Глусская ПАНОРАМА

В ГЛУСКЕ ПОЯВИЛСЯ БЕСПРОВОДНОЙ ДОСТУП В ИНТЕРНЕТ



В Глуске появился беспроводной доступ в интернет по технологии Wi-Fi. Точка доступа находится в районном узле связи

Теперь все, у кого есть ноутбуки, нетбуки, наладонники, мобильные телефоны и игровые консоли с поддержкой Wi-Fi, могут выходить в интернет в клиентском зале узла связи или около него. Лучше всего качество соединения в парке. Но беспроводной интернет доступен и около районного Дома культуры, и возле кинотеатра, и у райвоенкомата и даже около универмага. К сожалению, имеющихся возможностей не хватает, чтобы обеспечить беспроводной доступ в интернет в библиотеках, расположенных недалеко от районного узла связи – ни в центральной, ни в детской.

Wi-Fi (Wireless Fidelity) – это беспроводная технология соединения компьютеров в сеть или подключения их к интернету. В переводе с английского Wireless Fidelity обозначает «беспроводная точность». В отличие от привычных кабельных

сетей, в беспроводных локальных сетях для передачи данных используются высокочастотные радиоволны.

Первые устройства для беспроводной связи появились в 2000 году. С появлением устройств, поддерживающих эту технологию, появились и точки быстрого доступа (hot spot – «хот-споты») в различных общественных местах – гостиницах, аэропортах, кафе и ресторанах.

Получить доступа к интернету по технологии Wi-Fi можно с помощью карт Wi-Fi, которые продаются в сервисных пунктах и центрах «Белтеле-

кому» тившихся в сторону на пару метров, можно добиться отличного качества соединения.

Абоненты byfly, имеющие широкополосный доступ в интернет, могут ежемесячно бесплатно пользоваться 200 мегабайтами в зоне действия точки Wi-Fi. Для этого достаточно получить логин и пароль в сервисных пунктах и центрах «Белтеле-

ком», в которых был заключен договор.

Пункты беспроводного доступа в интернет по технологии Wi-Fi есть в настоящее время в каждом районном центре Могилевской области. Всего в Могилеве и Могилевской области действует 52 точки доступа Wi-Fi. На сегодняшний день самая широкая география покрытия Wi-Fi достигнута именно в Могилевской области.

И. Кирин. Фото автора.



теле

ком». Они выпускаются трех номиналов: 60 минут, 180 минут и 600 минут. Карта на 60 минут стоит 1600 рублей.

Скорость доступа находится в зависимости от количества одновременно работающих в точке доступа пользователей. Чем больше пользователей в данный момент находится в интернете, тем меньше скорость доступа у каждого из них.

Естественно, качество соединения зависит о расстояния между передатчиком и пользователем. Чем больше удаление, тем слабее будет сигнал. Ухудшают качество соединения и различные предметы, которые находятся между передатчиком и пользователем. Так, например, куча снега в парке между лавкой около памятника С. Шутову и узлом связи может полностью поглотить радиосигнал, в то время, как смес-

СНЕГ, МОРОЗ НАМ НЕ ПОМЕХА

Снег и мороз нынешней зимой



Автомашин, слетевшая с дороги в кювет на трассе Глуск-Бобруйск

задал работы коммунальным службам. На заваленных снегом улицах коммунальщики еле успевали расчищать проезжую часть. Тротуары чи-



Общежитие на улице Кирова. Февраль 2010 г.



Очистка улицы Кирова от снега. Февраль 2010 г.



Освобождение автомашины из снежного плена во дворе дома на улице Кирова



Жилой дом на улице Кирова. Февраль 2010 г.



На улице К. Маркса. Февраль 2010 г.



Очистка крыши дома от снега на улице Кирова. Февраль 2010 г.

стили по мере возможностей, которых хватало далеко не всегда. Пришлось пешеходам некоторое время ходить по дорогам рядом с машинами.

Кроме наземных работ, коммунальщикам довелось выполнять и расчистку крыш домов, освобождать их от снега. В отличие от Минска, в Глуске, слава богу, никто не пострадал от падающих сосулек. Но некоторые дома имели весьма экзотический вид благодаря ледяным наростам, образовавшимся на фасадах.

И. Кирин. Фото автора.

ПРОИСШЕСТВИЯ

23 февраля предварительным расследованием Глусского РОВД возбуждено уголовное дело по ст. 206 ч. 2 УК РБ (грабеж) в отношении жителя деревни Хвастовичи 1985 года рождения, который 22 февраля около 22:00 возле жилого дома по улице Советской в г.п. Глуск отнял бутылку коньяка у неработающего местного жителя 1973 года рождения. Подозреваемый задержан в порядке ст. 108 УПК РБ.

25 февраля предварительным расследованием возбуждено уголовное дело по ст. 205 ч. 2 УК РБ (краж) в отношении неработающих жителей г.п. Глуск 1961 года рождения, 1968 года рождения и 1979 года рождения, которые в период с 13 по 15 февраля похитили чугунный забор стоимостью 941 930 рублей с неохраняемой базы ОАО «Ориентир» по улице Социалистической.

25 февраля в 19:32 в г.п. Глуск 41-летний житель райцентра, управляя автомашиной «Ауди-80», совершил наезд на 79-летнюю местную жительницу, переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу на освещенном участке дороги на улице Кирова, причинив ей ушибы обеих нижних конечностей. Пострадавшая госпитализирована.

По материалам УВД Могилевского облисполкома

КАЛЕНДАРЬ ФЕВРАЛЬ



В феврале 1943 года у деревни Старое Село партизанские отряды под командованием Владимира Яковенко и Устина Шваякова разгромили карательный отряд глусского гарнизона численностью около двухсот человек.



Владимир Яковенко

17 февраля 1942 года в Глуске фашисты расстреляли подпольщиков Георгия Казака и Аркадия Ельницкого.



Георгий Казак

ІМ НЕ БЫЛО И ВАСЕМНАЦАЦІ

Кім бы стали яны, хлапчукі ваеннага 1941-га? Хто ведае, магчымы, былі б яны капітанамі далёкіх плаванняў, лётчыкамі, настаўнікамі ці хлебаробамі... Светлыя юнацкія мары-летуценні абарвала вайна. Георгію Казаку і Аркадзю Яльницкаму не было і васемнаццаці, калі ім прыйшлося ахвяраваць жыццём.

У Чырвоную Армію хлопцу не ўзялі, сказалі, што занадта маладыя. Але яны не маглі бяздзейнічаць і шукалі свае спосабы барацьбы з акупантамі. Што ж, калі змагацца, то не голымі рукамі. Аркадзь і Жора сталі збіраць у лесе зброю, патроны. Усё гэта чысцілі, змазвалі і ха-

валі ў тайніках. У размовах паміж сабой не раз абмяркоўвалі, як знайдуць партызан і разам з імі стануць граміць фашыстамі.

У невялікай вёсцы, дзе ўсе на віду, не было тайнай тое, што Жора Казак камсамолец і больш таго — узнічальваў у свой час школьнью камсамольскую арганізацыю глускай СШ № 1. Сваіх адносін да нямецка-фашысцкіх акупантава ён і яго сябар Аркадзь Яльницкі таксама не тайлі. Таму вакол іх паступова склалася невялікая патрыятычная група з ліку знаёмых хлопцаў і дзяўчын. У яе ўваішлі Георгій Акуліч, яго сястра Каця і Мікалай Вайцяховіч. За старшага выбралі Георгія Казака.

Адночы ўся група сабралася ў Георгія Акуліча ў пас. Чырвоны. Бацька яго Дэмітры Ігнатавіч падтрымліваў сувязь з партызанамі і малоў муку, рабіў крупы, і ўсё гэта дастаўлялася ў атрад Усціна Шваякова. Тут, у доме старога Акуліча, і адбылося знаёмства камсамольцаў з пасланцом партызанскага атрада Аляксандрам Іосіфавічам Мілевічам, які пазней стаў камісарам.

— Пойдзем да вас біца фашыстаў! — загарэліся вочы ў Георгія Казака і Аркадзя Яльницкага.

Але Мілевіч выказаў зусім іншую думку: заставацца дома, каб працягваць збіраць для партызан зброю, звесткі аб узбраенні і колькасці варожых войскаў, весці сярод насельніцтва растлумачальную работу.

— Задание цяжкае і адказнае, — працягваў А.І.Мілевіч, — і хто не ўпэўнены ў сабе, скажыце аб гэтым зараз жа.

Але жаданне дапамагаць партызанам было вышэй за іншыя пачуцці. Ніхто, вядома, не адмаўляўся. Падлічылі сабраныя трафеі. Аказалася, што камсамольцы схавалі 2 кулямёты, 4 вінтоўкі, 2 скрынкі патронай і некалкі гранат. А.І.Мілевіч пайшоў у атрад не з пустымі рукамі.

Праз некаторы час Георгій Казак зноў сустрэўся з Мілевічам, але на гэты раз ужо ў сваей хаце. Партызанам была адпраўлена новая партыя зброі. Прыходзілі новыя сувязныя, і кожны раз вярталіся яны ў лес з боепрыпасамі.

Магчымы, група не захоўвала патрэбнай канспірацыі, бо нечакана здарылася бядка. У адзін з лютайскіх дзён 1942 г. неяк у в. Клетнае прыехала група людзей, якія назваліся партызанамі. Не знаёмцы хадзілі па хатах і агітавалі ісці ў партызаны. Дайшла часага і да Мікалая Вайцяховіча. Не паспей Мікалай апамятацца, як яго руки былі ў момант скручены за спіной, а «лагодныя партызаны» ператварыліся ў паліцэйскіх.

У пас. Чырвоны былі арыштаваны Георгій Казак і Аркадзь Яльніцкі. Патрыётаў адвезлі ў Глуск у гестапа, дзе доўга катаўвалі, але нічога так і не дабіліся.

Зімой цямнее рана, аднак у лютым ужо дзень пабольшаў, і ў чатыры гадзіны дня, калі Георгія Казака і Аркадзя Яльніцкага вялі на расстрэл, было яшчэ відна. Босья, у парванай адзежы, што ледзь прыкryвала цела, яны нетаропка ступалі па снезе. Георгій падтрымліваў Аркадзя, які ўжо не мог ісці сам. Сведкамі гэтай жудаснай карціны былі многія жыхары Глуска. Якую мэту праследавалі фашисты, калі вялі хлопцаў глускім вуліцамі да могілак, адмовіўшыся ад звычайнага спосабу дастаўкі сваіх ахвяр да месца пакарання, было няцяжка здагадацца. Фашисты як бы папярэджвалі, што так будзе з кожным, хто паспрабуе дапамагаць партызанам.

Кім бы яны сталі, падлеткі цяжкіх гадоў вайны? Хто ведае, але яны былі



Георгий Казак



Обелиск на могиле Георгия Казака и Аркадия Ельницкого на глуском кладбище. 2010 г. Фото И. Кирина.

сапраўднымі патрыётамі і памерлі, як героя.

Т.А.Матусевіч
"Памяць. Глускі раён". Мінск,
Белта, 1999. С. 286-287.



БЕЛСАТ_{tv}
BELSAT

Белсат TV – тваё права выбару!
Спадарожнікі «SIRIUS» (пазіцыя 5°E,
палярызацыя H, частата 12 379,6 МГц)
і «Astra 1 Kr» (пазіцыя 19,2° E,
палярызацыя H, частата 10773 МГц)
<http://www.belsat.eu/>

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Если вас необоснованно уволили с работы, задержали выплату зарплаты, отказали в рассмотрении обращения, если нарушили ваше право, установленное Конституцией и законами – обращайтесь в общественную приемную Белорусского Хельсинкского Комитета.

Контактный телефон: 41522 (Игорь Кирин)

№ 4 (84)
Февраль 2010 г.

**Глуская
ПАНОРАМА**
Выходит с июля 1998 г.

Издатель - Игорь Кирин. Подписано к печати 28.02.2010.

Отпечатано на собственном оборудовании.

Тираж - 150 экз. Распространяется бесплатно.

Адрес для писем: 213879, г.п. Глуск, ул. Кирова, 43-18.

Тел. 41522. E-mail: glu-cl@mail.ru

<http://www.gluskonline.net>